

学习宣传贯彻党的二十大精神

恩平市委常委会(扩大)会议召开 以高水平谋划引领高质量发展

江门日报讯(记者/胡伟杰) 昨日上午,恩平市委常委会(扩大)会议召开,传达学习贯彻习近平总书记在江泽民同志追悼大会上致的悼词、省委十三届二次全会、省委常委会会议和江平市委常委会(扩大)会议精神。恩平市委书记黎沛荣,市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任褚活源,市政协主席吴永芳等参加会议。

会议强调,要深切缅怀江泽民同志的光辉业绩、杰出理论贡献、优秀品格和高尚风范,永远铭记江泽民同志为党和人民建立的不朽功勋,继承江泽民同志的遗志,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,凝聚力量、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华

民族伟大复兴作出恩平新的更大贡献。要坚定不移强化理论武装,坚定不移推动高质量发展,为广东实现“走在全国前列、创造新的辉煌”的使命任务贡献恩平力量。要坚定不移推进民生福祉,坚定不移推进全面从严治党,坚定不移发扬斗争精神,谱写高质量发展新篇章。

要进一步提高政治站位,深化思想认识,深入学习领会省委十三届二次全会的重大意义、丰富内涵和精神实质,把学习贯彻省委全会精神与学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记重要讲话重要指示批示精神结合起来,一体学习领会、整体贯彻落实,切实把党中央各项决策部署,以及省委、江门市委各项工作安排贯穿到恩平重要政策制定、

重点工作推进的实践中,以更加坚定的信心、更加过硬的作风、更加有力的举措,推动党的二十大精神在省全会精神在恩平落地生根、结出丰硕成果。

要坚持服从大局、服务大局,切实把学习贯彻党的二十大精神和省委全会精神转化为推动恩平高质量发展的生动实践、实际成效。要胸怀“国之大事”,精准把握新时代新征程的使命任务,坚定信心、顺势而为,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌贡献恩平力量。要大力发展实体经济,以新理念、新思维强化现代产业支撑,全力推动制造业高质量发展,加快打造特色标杆园区,强化产业基础性支撑。要努力推动县域振

兴,以特色化、差异化统筹城乡区域协调发展,深入实施“百县千镇万村”高质量发展工程,推动形成县域协调、镇域联动发展新格局。要努力建设绿美恩平,以厚优势、强底色提升示范建设质效,深入贯彻绿美广东工作部署,进一步擦亮国家生态文明建设示范区、省全域旅游示范区等名片,打造广东绿色生态强市、中国侨都运动活力之城。要接力推进民生事业,以提品质、优治理增强群众获得感、幸福感、安全感,坚持以人民为中心,用好“小切口大变化”民生实事办理机制,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。要全力加强党的建设,以强堡垒、筑根基深化全面从严治党。

要坚持一体学习、整体贯彻,全

力推动党的二十大精神和省全会精神学在深处、干在实处。要把学习宣传贯彻省委全会精神摆在重要日程,与学习贯彻党的二十大精神贯通起来,坚持一体学习、一体部署、一体落实,推动党的二十大精神和省全会精神家喻户晓、深入人心。要精心部署深入学,推动省委全会精神进机关、进学校、进网站、进企业、进社区、进农村。要紧盯目标全力冲,围绕招商引资、工业投资、重大项目建设、促进消费等重点任务,统筹推进、科学调度、精准发力,奋力冲刺全年目标任务。要抢抓机遇谋发展,争取更多实体经济项目、重大基础设施项目摆进江门和全省盘子里,更多工作成效进入江门和全省先进位次,以高水平谋划引领高质量发展。

47名“小艺术家”同台竞技 以书言志 以画寄情



参赛选手以书言志、以画寄情。梁伟贤 摄

江门日报讯(记者/张安怡) 12月5日下午,“奋进新征程 共画同心圆”——“政协·深港恩商杯”恩平市第二届中小学生书画大赛(现场赛)在恩平市图书馆举行。比赛现场墨香四溢,青少年同台竞技,展现书画艺术风采。恩平市政协主席吴永芳,副主席郑将统、叶娟娟、余超群、吴学筠、张帆,恩平市教育局、市文学艺术界联合会、深港恩平联合商会等有关部门负责人和江门市美术家协会、市书法家协会评委专家出席活动。

本次大赛共吸引恩平47名学生参加,绘画赛事以“阳光下”为主题,要求以恩平风光为题材进行创作;书法赛事分为自主选题和大赛命题,要求以楷书或行书进行创作。在90分钟内,参赛选手以书言志、以画寄情,抒发对祖国和家乡的热爱之情。

在颁奖仪式上,活动评委对现场赛作品质量给予高度评价,认为本次大赛分为来稿评选和现场赛两部分进行,是江门地区书画艺术比赛的一次创新,有利于锻炼参赛者的胆量和临场应变能力,检验现场创作水平,希望大赛越办越好,挖掘和培育更多书画艺术人才。

主办方表示,希望社会各界一如既往地支持恩平市中小学生书画大赛,各学校要更加重视书画艺术教育,张扬学生个性,提升综合素质,培育有创新精神的新时代接班人。

关注侨界民生 贴心为侨服务 “恩侨保”保费降低 满足参保需求

江门日报讯(记者/吴健群) 为进一步推进“侨都赋能”工程,关注侨界民生,落实恩平市华侨华人医疗保险服务保障工作,切实满足广大侨胞的参保需求,12月9日,恩平市外事局、市侨务局、市侨联等部门联合召开2023年度恩平市华侨华人医疗保险“恩侨保”项目工作推进会,恩平市有关部门、各镇(街)侨联负责人及侨届代表出席会议。

会议介绍了该项目的实施方案,中国人寿财产保险恩平市支公司工作人员对“恩侨保”项目进行介绍,与会人员围绕“恩侨保”项目进行互动交流。

记者了解到,新版“恩侨保”的缴费标准有所下调,其参照城乡居民医疗保险,确定每人每年缴费标准为550元,比旧版每人每年800元减少了250元。参保对象为出生6个月(含)至65周岁(含)的外籍侨胞,续保年龄上限70周岁(含)。保障范围包含意外死亡、意外伤害、意外医疗费用、疾病住院等,最高可赔付25万元。缴费时间为每年12月25日前,实行一年一缴,保险有效期从缴费次年1月1日起计算,有效期为1年。

据统计,截至今年10月20日,“恩侨保”参保总人数2112人,累计风险保险金额8.9亿元。其中,18岁及以下年龄段参保人数约占15%,18-60岁年龄段参保人数约占85%;委内瑞拉籍侨胞占比超过总数的95%。卢女士为“恩侨保”参保人,保障期间内地她眼部不适,在恩平人民医院住院治疗,发生总医疗费用合计6782.6元,“恩侨保”报销4780.5元。

“恩侨保”是以“取之于侨、用之于侨、不盈不亏”为原则,大力推广实施的普惠型医疗保险项目,要积极引导侨胞参保,确保需保尽保,切实提升广大侨胞的幸福感和获得感、安全感。恩平市侨联相关负责人表示,为切实做好依法维护侨益、贴心为侨服务,将加大宣传力度,在海外侨胞中营造人人皆知的良好氛围,促进恩平市华侨华人医疗保障体系建设,为恩平市建设宜居宜业宜游生态示范区贡献侨界智慧和力量。

“田间课堂”接地气 传播党的好声音

江门日报讯(文/图 记者/胡伟杰) 近日,在恩城街道塘劳村委会桃榔一村,村口大树下、农田包围间、泥土芬芳里,熟悉的恩平话音飘荡在田野,一场接地气的“田间课堂”在这里开讲。

“党的二十大报告提出,要全面推进乡村振兴,建设宜居宜业和美乡村。这为新时代新征程全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化指明了前进方向……”主讲人塘劳村党支部书记、村委会主任李惠祥用地道的恩平话向村民们宣讲党的二十大精神。他重点选取党的二十大精神中关于乡村振兴的内容,并结合当地农村发展实际,用最朴实的话语将国家发展战略、发展方向告知村民,发动村民紧跟时代脉搏、努力奋斗,携手共建美丽新农村。

“讲课内容通俗易懂,对我们很有启发。现在党和国家重视农村发展,我们坚定信心跟着党委、政府走,努力加油干,让生活更美好!”桃榔一村村民说。

“这样的宣讲方式很接地气,村民们听起来不费劲。希望能多举办类似的宣讲活动,将党和国家的政策送到基层,把大家的精气神提振起来,这也有利于我们工作的开展。”参加此次宣讲活动的塘劳村村委会干部

说。据悉,恩平市新时代文明实践“田间课堂”志愿服务活动(以下简称“田间课堂”)是整合理论政策宣讲、科学普及、乡村振兴三支志愿服务队打造的志愿服务品牌,其打破了传统的宣讲模式,真正变“室内课堂”为“流动课堂”,从“灌输式”授课转变为“体验式”授课,以灵活实用的宣讲形式代替传统说教,打造沉浸式课堂,切实让课堂“活”起来。

“田间课堂”志愿服务活动自开展以来,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、乡村振兴、惠农政策、农业技术等方面,精心设计宣讲内容,课程丰富充实,实现“农民缺什么补什么、不懂什么教什么”,深受群众喜爱。据统计,目前“田间课堂”已累计派出志愿者100多人次,举办培训20余场次,培训农民和基层农技人员1000多人次。

“学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。我们将党的二十大精神宣讲活动与‘田间课堂’有机结合起来,就是希望通过这个深受农民朋友喜爱的平台,用最通俗的语言让广大农村群众学习起来更方便、更有效率。”恩平市委宣传部相关负责人表示,当天的活动是以党的二十大精神为主题



村口大树下、农田包围间、泥土芬芳里,熟悉的恩平话音飘荡在田野,一场接地气的“田间课堂”在这里开讲。

天的活动是以党的二十大精神为主题

的“田间课堂”的第一课,未来将继续用好“田间课堂”这一活动品牌,将党的二十大精神传播到更广阔的田

间地头,推动党的二十大精神在恩平落地生根,开花结果。

同创文明城市 共建幸福恩平

恩平上线云平台、发布IP形象“恩小志” 推动文明实践精准对接群众需求

12月8日,恩平市新时代文明实践中心联合恩平市委宣传部、恩平市文明办举办2022年恩平市新时代文明实践云平台上线暨文明实践IP形象“恩小志”发布仪式。通过云平台,在指尖就可以完成“百姓点单—中心派单—志愿者接单—群众评单”全流程,让文明实践与群众需求无缝对接,不断提升服务水平和质量,恩平拓展文明实践工作取得重要进展。

文/图 江门日报记者 梁晓敏

“恩小志”亮相 提升文明实践感召力

“我头戴飞行员帽子,帽子上还有螺旋桨,这都是源于我们冯如文化的航天元素,裤子上还有我喜欢的温泉水纹纹样,凸显我们恩平浓郁的地域特色和文化内涵……”发布仪式现场,头戴飞行员帽子、身穿红色志愿者马甲的文明实践IP形象“恩小志”第一次展现在众人面前。未来,这个醒目的IP形象将出现在各式各样的文创产品上,比如环保袋、抱枕、口罩、雨伞、马克杯等,让新时代文明实践工作更加贴近群众。

“为统一恩平全市新时代文明实践形象标识,提升新时代文明实践在广大群众中的知名度和影响

力,我们设计、发布了文明实践IP形象“恩小志”。”恩平市委宣传部相关负责人表示,这个富含恩平元素的时尚代言人上线后,将通过各种载体广泛传播,让宣传更加生动,让互动更加鲜活,让服务更有温度,不断提升文明实践的传播力和感召力。

云平台上线 无缝对接群众需求

当天上线的云平台,是恩平市新时代文明实践中心依托互联网新技术,采用“1+11+N”中心、所、站三级联动模式,以线上平台宣导和线下服务为载体搭建的综合平台。此前,为优化阵地平台,实现文明实践阵地全覆盖,恩平市整合各类阵地资源,已建成新时代文明实践中心



“恩小志”形象设计富含恩平元素。

(所、站、点)197个,四级阵地串珠成链,构成服务市民的线下全能平台。据了解,云平台融合了恩平全市文明实践阵地建设定位导航及展示、阵地预约、活动资讯、五大平台项目管理、群众点单、中心派单、队伍接单、志愿团体管理、志愿服务管理、志愿服务活动管理、线上课程、问卷调查、微心愿、活动参与、公益宣传等26项个性化模块功能。记者打开云平台,点进“实践阵地”后,恩平全市范围内的新时

代文明实践站点一目了然,而且一键导航,十分方便。在云平台上可以清晰看到文明实践活动信息,群众既可以找到想要参加的活动,也可以成为志愿者提供志愿服务,还能使用积分兑换礼品。据介绍,云平台通过运用“文明实践+大数据”平台,一部手机、一台电脑就能轻松完成“群众点单—中心派单—志愿者接单—群众评单”全流程。各级文明实践阵地可以实现信息展示、资源调度、项目管理等功能,让

文明实践与群众需求无缝对接,让群众在“家门口”即可感受文明新风。

用好阵地载体 促群众服务更精细高效

上线云平台、发布文明实践IP形象“恩小志”,恩平旨在进一步提升广大群众对新时代文明实践活动的知晓率和参与度,推进“两中心融合”,加快推进文明实践开花结果,让群众喜闻乐见、接地气的宣传形式,提升文明实践的传播力、影响力、吸引力。

“恩平市文明办、市文明实践指导中心要做好云平台的使用培训和IP形象的沉浸式应用宣传,推动‘群众点单—中心派单—志愿者接单—群众评单’的运作模式落地见效。”恩平市委宣传部相关负责人表示,要用好云平台 and IP形象,为群众带来形式多样、内容丰富、渠道畅通的精细化、分众化志愿服务,真正打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。



微信识别二维码打开恩平市新时代文明实践云平台

新闻报料热线

4008 4567 88



江门日报微信公众号 直播江门APP